
Exercices 11 Page 11 (Item I) 

Tu commences par démontrer que les triangles sont bien semblables 

Montrons que les triangles ΔABC et ∆AFE sont semblables : 

- 𝐵̂° = 𝐸̂° (Alt.-Int.) 

   

- 𝑂1̂° = 𝑂2°̂ (Opp. Par le sommet)      

  2 

 
𝑨𝑩

𝑨𝑬
=

𝑩𝑪

𝑬𝑭
=

𝑨𝑪

𝑨𝑭
 

 

 

Il reste maintenant à utiliser les rapports ainsi trouvés comme dans Thalès. Tu sélectionnes  2 rapports 

« utiles » : celui où l’inconnue se trouve et celui dont les 2 longueurs sont connues : 

 AB  AC  BC  AE  AF  EF  

I 9 10 15 3   

𝟗

𝟑
=

𝟏𝟓

𝑬𝑭
=

𝟏𝟎

𝑨𝑭
 

Recherche de 𝑨𝑭 : 

𝟗

𝟑
=

𝟏𝟎

𝑨𝑭
   𝟗. 𝑨𝑭 = 𝟑𝟎 (Tu appliques : produit des extrêmes = produit des moyens (même si tu peux 

aller plus vite) 

  𝑨𝑭 =
𝟑𝟎

𝟗
=

𝟏𝟎

𝟑
 

 

Recherche de 𝑬𝑭 : 

𝟗

𝟑
=

𝟏𝟓

𝑬𝑭
   𝟗. 𝑬𝑭 = 𝟒𝟓 (Tu appliques : produit des extrêmes = produit des moyens (même si tu peux 

aller plus vite) 

  𝑨𝑭 =
𝟒𝟓

𝟗
= 𝟓 

 

Δ A B C 
 

Δ A E F 

1 Critère AA 

2  Si deux triangles sont 

semblables, alors leurs côtés 

homologues sont de 

longueurs proportionnelles 
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Tu commences par trouver une paire de triangles semblables dont un côté est l’inconnue :  

Montrons que les triangles ΔSOT et ∆POR sont semblables : 

- 𝑇̂° = 𝑅̂° = 90° (Hyp.) 

   

- 𝑂̂ 𝑒𝑠𝑡 𝑐𝑜𝑚𝑚𝑢𝑛     1 

  2 

 
𝑺𝑶

𝑷𝑶
=

𝑶𝑻

𝑶𝑹
=

𝑺𝑻

𝑷𝑹
 

Il reste maintenant à utiliser les rapports ainsi trouvés comme dans Thalès. Tu sélectionnes les 2 rapports 

« utiles » : celui où l’inconnue se trouve et celui dont les 2 longueurs sont connues : 

𝑶𝑻

𝑶𝑹
=

𝑺𝑻

𝑷𝑹
    

𝟗𝟎𝟎

𝟖𝟎
=

𝑺𝑻

𝟏𝟓
 

Tu appliques : produit des extrêmes = produit des moyens (même si tu peux aller plus vite) 

   80 . 𝑺𝑻 = 900 . 15 

 𝑺𝑻 =
𝟗𝟎𝟎.𝟏𝟓

𝟖𝟎
≈ 𝟏𝟔𝟖, 𝟕𝟓 

Il te reste à conclure : 

La hauteur de la maison est de : 1,6m + 1,7m = 3,3 m 
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1 Critère AA 

2  Si deux triangles sont 

semblables, alors leurs côtés 

homologues sont de 

longueurs proportionnelles 

 


